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CONCURSO PÚBLICO

033. Prova Objetiva

contador

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorrida 1 hora do início da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 e 02.

(Bill Waterson, “O Melhor de Calvin”. https://cultura.estadao.com.br/quadrinhos, 28.01.2022. Adaptado)

Leia o texto para responder às questões de números 03 a 07.

Cobrar o passaporte

O expressivo recrudescimento da Covid-19 registrado 
nesta semana no país não apenas reaviva os temores com 
relação à doença como deixa mais claro do que nunca a impor-
tância da vacinação geral, sem a qual o vírus prosseguirá cir-
culando, com risco de produzir novas e mais agressivas cepas.

Nesta sexta (28.01.2022), o Brasil contabilizou nada menos 
que 257.239 casos confirmados da enfermidade. Com isso, a 
média móvel de infecções nos últimos sete dias atingiu a marca 
de 183.203, a maior já registrada desde o início da pandemia.

Nesse cenário, é essencial que se generalize no país a 
cobrança do passaporte vacinal, medida que a um só tem-
po aumenta a proteção coletiva e serve como forte incentivo 
para que mais pessoas se imunizem, reduzindo a transmis-
são comunitária do patógeno.

Além de compulsório em eventos, estabelecimentos comer
ciais, repartições públicas, aeroportos e aparelhos culturais, o 
comprovante de imunização precisa também ser exigido, ao 
menos para os alunos maiores de 12 anos, nas escolas que 
agora iniciam o ano letivo, como já ocorre com as vacinas obri-
gatórias da infância.

Afigura-se preocupante, pois, que apenas sete estados 
tenham, até o momento, expressado a intenção de requerer 
a comprovação.

(Editorial. Folha de S.Paulo, 28.02.2022. Adaptado)

03.	O editorial defende que

(A)	 os estados deixem de cobrar a comprovação de 
vacinação em lugares públicos.

(B)	 as escolas tenham liberdade para cobrar ou não a 
comprovação de vacinas.

(C)	 a imunização das crianças seja limitada àquelas 
vacinas próprias da infância.

(D)	 a comprovação da imunização seja cobrada ampla-
mente, inclusive nas escolas.

(E)	 a comprovação de imunização fique limitada a alu-
nos com mais de 12 anos.

01.	De acordo com a norma-padrão, as lacunas nas falas da 
personagem devem ser preenchidas, respectivamente, 
com:

(A)	 vir … lhe … nesta

(B)	 vê … lhe … nessa

(C)	 vir … o … nesta

(D)	 ver … te … nessa

(E)	 vê … o … nesta

02.	As informações da tira permitem concluir que a mãe de 
Calvin

(A)	 ficou assombrada com o filho.

(B)	 ignorou a criatividade do filho.

(C)	 rechaçou o comportamento do filho.

(D)	 entrou na brincadeira do filho.

(E)	 humilhou o filho pela brincadeira.
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04.	As informações do texto mostram que

(A)	 a população deve ser obrigada a ser vacinada, o que 
evitará a circulação do coronavírus no país, sobre-
tudo nesse momento de volta às aulas presenciais.

(B)	 o país vive uma situação menos preocupante graças 
à vacinação da população, devendo-se priorizar ago-
ra o retorno de todas as crianças à escola.

(C)	 a cobrança da comprovação de imunização em 
eventos, estabelecimentos comerciais, repartições 
públicas, aeroportos e aparelhos culturais deve ser 
abolida.

(D)	 a comprovação da imunização tende a ter pouco 
impacto na saúde pública, uma vez que o país con-
tabilizou 257.239 casos confirmados de covid.

(E)	 a situação do coronavírus no país ainda requer cui-
dados, devendo-se priorizar a vacinação da popula-
ção para impedir a circulação de novas cepas.

05.	Considere as passagens do texto:

•  �… não apenas reaviva os temores com relação à 
doença como deixa mais claro do que nunca a impor-
tância da vacinação geral… (1o parágrafo)

•  �… nas escolas que agora iniciam o ano letivo, como 
já ocorre com as vacinas obrigatórias da infância.  
(4o parágrafo)

•  �Afigura-se preocupante, pois, que apenas sete esta-
dos tenham, até o momento, expressado a intenção de 
requerer a comprovação. (5o parágrafo)

As conjunções destacadas estabelecem entre as orações, 
correta e respectivamente, relações de sentido de

(A)	 adição, conformidade e conclusão.

(B)	 restrição, comparação e explicação.

(C)	 oposição, causa e finalidade.

(D)	 comparação, conformidade e causa.

(E)	 causa, comparação e consequência.

06.	Nos trechos – medida que a um só tempo aumenta a 
proteção coletiva e serve como forte incentivo (3o pará-
grafo) –, – Além de compulsório em eventos (4o parágra-
fo) e – ao menos para os alunos maiores de 12 anos –  
(4o parágrafo) –, as expressões destacadas significam, 
correta e respectivamente:

(A)	 continuamente; arbitrário; antes de tudo.

(B)	 simultaneamente; obrigatório; no mínimo.

(C)	 eventualmente; dispensável; por certo.

(D)	 concomitantemente; facultativo; exceto.

(E)	 ocasionalmente; optativo; principalmente.

07.	Assinale a alternativa que atende à norma-padrão de 
concordância.

(A)	 Nesta sexta (28.01.2022), no Brasil, foi contabiliza-
do nada menos que 257.239 casos confirmados da 
enfermidade.

(B)	 Nesta sexta (28.01.2022), no Brasil, nada menos 
que 257.239 casos confirmados da enfermidade 
foram contabilizados.

(C)	 Nesta sexta (28.01.2022), no Brasil, contabilizou-se  
nada menos que 257.239 casos confirmados da 
enfermidade.

(D)	 Nesta sexta (28.01.2022), no Brasil, fizeram-se a 
contabilização de nada menos que 257.239 casos 
confirmados da enfermidade.

(E)	 Nesta sexta (28.01.2022), no Brasil, foram contabi-
lizado nada menos que 257.239 casos confirmados 
da enfermidade.

08.	Leia a tira.

(Adão Iturrusgarai, “A vida como ela yeah”. Folha de S.Paulo, 29.12.2021)

É correto afirmar que o sentido da tira se estabelece a partir do emprego de termos em sentido

(A)	 figurado, sugerindo que os personagens abominam carne de vaca.

(B)	 próprio, sugerindo que os personagens vivem bem nos dias de hoje.

(C)	 figurado, sugerindo que a vida atual dos personagens piorou.

(D)	 próprio, sugerindo que as vacas magras de outrora eram a felicidade.

(E)	 figurado, sugerindo que comer osso é tão bom quanto comer carne.
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Leia o texto para responder às questões de números 09 e 10.

A crise econômica agravada pela pandemia da Covid-19 
reforçou estratégias comerciais que        pouco tempo ain-
da eram impensáveis. Frigoríficos da periferia de Fortaleza 
comercializam até mesmo opções de ossadas de primeira e 
de segunda. A diferença entre os produtos está na quanti
dade de carne presente no osso e no preço por quilo.

As ossadas sempre estiveram presentes nos açougues 
do Nordeste, sendo usadas em caldos, sopas, feijão, entre 
outros pratos. No entanto, com        alta no preço dos ali-
mentos, como a carne, cujo aumento chegou        24,4% 
em 12 meses em Fortaleza, segundo o Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE), muitas famílias mais vulne-
ráveis passaram        recorrer        ossadas como item 
principal no prato.

(https://diariodonordeste.verdesmares.com.br/. 25.10.2021. Adaptado)

09.	Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do 
texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)	 há … a … a … a … às

(B)	 a … há … à … à … à

(C)	 há … à … a … a … a

(D)	 à … a … à … a … as

(E)	 há … há … a … à … às

10.	Reelaborando-se o enunciado do trecho – A diferença 
entre os produtos está na quantidade de carne presen-
te no osso e no preço por quilo. – para uma perspectiva 
de hipótese, a forma verbal destacada deve ser subs-
tituída por:

(A)	 estivera.

(B)	 estava.

(C)	 esteve.

(D)	 estará.

(E)	 estaria.

Matemática

11.	 Após aplicar um teste, um psicólogo classificou os funcio-
nários de um setor em três perfis psicológicos, conforme 
tabela a seguir:

Perfil psicológico Quantidade de funcionários
A 30
B 18
C 24

Em seguida, para realizar uma dinâmica, dividiu essa 
quantidade de funcionários no maior número possível de 
grupos que deveriam ter a mesma quantidade de funcio-
nários com a mesma distribuição entre os perfis psicoló-
gicos. 

Nesse contexto, o número de funcionários em cada gru-
po foi de

(A)	 18.

(B)	 12.

(C)	 9.

(D)	 6.

(E)	 4.

12.	Na correção das questões dissertativas de um concurso, 
estabeleceu-se como meta para os corretores que cor-
rigissem 360 questões por dia de trabalho, sendo que a 
jornada determinada era de 8 h. Nessas condições, se 
um corretor cumprir exatamente a meta em um dia, o 
tempo médio em segundos que leva para corrigir cada 
questão é de

(A)	 80.

(B)	 87.

(C)	 90.

(D)	 93.

(E)	 100.

13.	 Uma promoção em um aplicativo de pagamentos oferecia 
cashback (dinheiro de volta) de R$ 6,00 por boleto pago 
com cartão de crédito. Considerando que esse aplicativo 
cobrava 3% de taxa sobre o valor total do boleto pago com 
cartão de crédito, alguém que quisesse aproveitar a pro-
moção sem pagar mais de taxa que receber de cashback 
poderia pagar um boleto de até

(A)	 R$ 60,00.

(B)	 R$ 100,00.

(C)	 R$ 180,00.

(D)	 R$ 200,00.

(E)	 R$ 300,00.
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14.	Sabe-se que o consumo do etanol é mais elevado que o 
da gasolina e que o percentual de consumo relativo entre 
os dois combustíveis varia de veículo para veículo. Pen-
sando nisso, uma pessoa resolveu fazer algumas medi-
ções de consumo no trajeto da sua casa para o trabalho, 
conforme indica a tabela a seguir:

Medição Consumo com 
etanol

Consumo com 
gasolina

1 10,5 km/L 14,0 km/L

2 11,0 km/L 14,5 km/L

3 10,9 km/L 12,0 km/L

Considerando que em todas as medições a distância 
percorrida foi a mesma, então a média de consumo de 
etanol do carro dessa pessoa representa            da 
média de consumo de gasolina.

O número que preenche corretamente a lacuna é:

(A)	 1/2.

(B)	 2/3.

(C)	 7/10.

(D)	 3/4.

(E)	 4/5.

15.	Em um memorial de custo, um engenheiro calcula o con-
sumo de combustível das máquinas utilizadas em uma 
obra. As informações necessárias são organizadas em 
uma tabela:

Número de máquinas utilizadas na obra 4

Quantidade de km percorrido por cada 
máquina por dia 30

Quantidade de dias trabalhados em um 
mês 20

Quantidade de km percorrido por cada 
máquina com 1 L de óleo diesel 2

Posto 1 Posto 2 Posto 3

Preço do óleo diesel R$ 4,89 R$ 4,99 R$ 5,12

Considerando-se que para o preço do óleo diesel foi uti-
lizado o valor médio entre os três postos considerados, 
então o gasto mensal referente ao consumo de combus-
tível dessas máquinas é de

(A)	 R$ 1.500,00.

(B)	 R$ 3.000,00.

(C)	 R$ 6.000,00.

(D)	 R$ 12.000,00.

(E)	 R$ 24.000,00.

R a s c u n h o
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Para as questões de números 16 a 18, considere a seguinte 
informação:

A depreciação é todo processo de desvalorização que 
afeta o valor de um bem com o passar do tempo, como o 
desgaste e a obsolescência. Ela afeta bens de qualquer 
tipo [...] e há diversos meios de estipular a depreciação de 
um bem. [...] A depreciação linear considera que a perda de 
valor ocorre de forma linear ao longo do tempo. É a forma de 
depreciação mais básica e mais utilizada por empresas para 
o cálculo de valor do seu patrimônio. [...] A fórmula de base 
para o cálculo da depreciação linear de um bem é a seguinte:

(Fonte: conteudos.xpi.com.br. Adaptado)

16.	Se uma máquina foi adquirida pelo valor de R$ 210 mil, 
possui 30 anos de vida útil estimada e seu valor residual 
é de R$ 60 mil, então a sua depreciação anual é de

(A)	 R$ 4 mil.

(B)	 R$ 5 mil.

(C)	 R$ 6 mil.

(D)	 R$ 7 mil.

(E)	 R$ 8 mil.

17.	Sabe-se que a depreciação anual de um computador é 
1/5 do seu valor de aquisição. Se esse computador foi 
adquirido por R$ 18 mil e tem vida útil para a empresa 
estimada em 3 anos, então seu valor residual é de

(A)	 R$ 1,2 mil.

(B)	 R$ 3,6 mil.

(C)	 R$ 4,8 mil.

(D)	 R$ 7,2 mil.

(E)	 R$ 10,8 mil.

18.	Em uma empresa há duas máquinas, M1 e M2 cujas taxas 
de depreciação anual, combinadas, totalizam R$ 12 mil. 
O valor total do custo de aquisição das duas máquinas foi 
de R$ 142 mil reais, sendo que a máquina M1 tem valor 
residual de R$ 2 mil e seu tempo de vida útil é de 10 anos 
e a máquina M2 tem valor residual de R$ 4 mil e vida útil 
de 12 anos. Nesse contexto, a taxa de depreciação anual 
da máquina M2 é de

(A)	 R$ 6 mil.

(B)	 R$ 7mil.

(C)	 R$ 8 mil.

(D)	 R$ 9 mil.

(E)	 R$ 10 mil.

R a s c u n h o
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19.	Uma empresa foi contrata para executar um projeto 
com duração de 21 dias. Para isso, são necessárias 
12 máquinas trabalhando 8 horas por dia. Entretanto, 
após uma mudança de cronograma, o prazo para reali-
zação do trabalho foi reduzido para 14 dias.

Considerando que a jornada de trabalho será estendida 
para 9 horas e que as máquinas utilizadas possuem mes-
mo rendimento, a quantidade de máquinas necessárias 
para a finalização no prazo previsto é de

(A)	 14.

(B)	 15.

(C)	 16.

(D)	 17.

(E)	 18.

20.	Leia o seguinte trecho de uma notícia:

Desperdício de água potável aumenta no Brasil

O país desperdiçou 40% da água potável nos siste-
mas de distribuição em 2016, o equivalente a 7 mil pisci-
nas olímpicas cheias a cada dia.

(Fonte: g1.globo.com. Adaptado)

Considerando que uma piscina olímpica tem formato de 
paralelepípedo reto retângulo com 50 m de comprimento, 
25  m de largura e 3  m de profundidade, então, diaria-
mente, o total de água potável (em bilhões de litros) nos 
sistemas de distribuição em 2016 estava entre

(A)	 3 e 4.

(B)	 9 e 10.

(C)	 21 e 22.

(D)	 26 e 27.

(E)	 65 e 66.

R a s c u n h o
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Noções de Informática

21.	Assinale a alternativa que apresenta um nome de arqui-
vo válido no Microsoft Windows 10, em sua configuração 
original.

(A)	 Relacao_Funcionarios:2022.txt

(B)	 Relação de Funcionários [2022].txt

(C)	 “Relação de Funcionários 2022”.txt

(D)	 Relacao_Funcionarios>2022.txt

(E)	 RelacaoFuncionarios*2022.txt

22.	Tem-se o seguinte documento criado no Microsoft Word 
2016, em sua configuração padrão, com apenas 1 linha, 
em que o usuário selecionou essa linha por completo e 
configurou uma borda, a partir do grupo Parágrafo da 
guia Página Inicial.

Quando o usuário pressiona ENTER no final da linha e 
digita um texto na linha seguinte, e repete o mesmo pro-
cedimento mais uma vez, o resultado é:

Assinale a alternativa que apresenta o formato de borda 
utilizado para se obter esse resultado.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

23.	Tem-se a seguinte planilha criada no Microsoft Excel 
2016, em sua configuração original.

A célula C2 contém a fórmula =SE(XXXXXXX; 
B2*5;B2*10), e XXXXXXX é uma condição.

Assinale a alternativa que apresenta a condição repre-
sentada por XXXXXXX

(A)	 A2<>”Ativo”

(B)	 A2=”Ativo”

(C)	 B2<=2

(D)	 B2=2

(E)	 E(A2=”Ativo”;B2=2)

24.	Um analista de recursos humanos estava em Modo de 
Apresentação no Microsoft PowerPoint 2016, em sua 
configuração original. Sua apresentação contém 8 slides, 
sendo que o slide 1 está oculto. Considerando que o ana-
lista estava exibindo o slide 4, pressionou ESC e logo 
em seguida pressionou SHIFT+F5, assinale a alternati-
va que apresenta o slide que será exibido no Modo de  
Apresentação.

(A)	 1

(B)	 2

(C)	 4

(D)	 5

(E)	 8

25.	Usando o site de pesquisas Google, um usuário precisa 
realizar uma pesquisa pelo termo exato Companhia Pru-
dentina de Desenvolvimento, mas excluindo dos resulta-
dos sites com o termo Concurso.

A forma correta de traduzir essas premissas para o site 
Google é:

(A)	 Companhia Prudentina de Desenvolvimento  
-concurso

(B)	 “Companhia” “Prudentina” “de” “Desenvolvimento” 
NOT concurso

(C)	 “Companhia Prudentina de Desenvolvimento” 
<>concurso

(D)	 “Companhia Prudentina de Desenvolvimento”  
-concurso

(E)	 “Companhia Prudentina de Desenvolvimento  
-concurso”
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27.	 O objetivo do relatório financeiro para fins gerais é forne-
cer informações financeiras, sobre a entidade que reporta, 
que sejam úteis para investidores, credores por emprésti-
mos e outros credores, existentes e potenciais, na toma-
da de decisões referente à oferta de recursos à entidade. 
Essas decisões são também aplicadas para

(A)	 desenvolver pronunciamentos contábeis.

(B)	 exercer direitos de votar ou de outro modo a não 
influenciar os atos da administração que poderiam 
afetar o uso dos recursos econômicos da entidade 
investida.

(C)	 melhoria das práticas contábeis no que tange à  
competência.

(D)	 concessão de descontos condicionais ou incondicio-
nais sobre seus direitos de créditos.

(E)	 comprar, vender ou manter instrumento de patrimô-
nio e de dívida.

28.	Uma Companhia, que teve seu balanço encerrado ao 
final do exercício de 2021, necessita calcular a reserva 
legal para o referido exercício.

Sabendo que a empresa apresenta, para tanto, as 
seguintes informações hipotéticas em 31/12/2021, antes 
do fechamento, indique o valor em Reais da constituição 
da reserva legal para 2021.
•  �Capital social de R$ 250.000,00
•  �Reserva de capital R$ 100.000,00
•  �Reserva legal R$ 40.000,00
•  �Lucro do exercício R$ 450.000,00

(A)	 10.000

(B)	 15.000

(C)	 18.500

(D)	 20.500

(E)	 22.500

29.	Os benefícios econômicos futuros incorporados a um 
ativo podem fluir para a entidade de diversas maneiras. 
Dentre outros, o ativo pode ser

(A)	 usado para fomentar um passivo.

(B)	 utilizado para realização da receita.

(C)	 trocado por outro ativo.

(D)	 utilizado como redutor ou vetor de custos.

(E)	 realizado, mesmo com deságio.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Considere as informações a seguir para responder à questão 
de número 26.

Balancete da Empresa de Serviços e Comércio levantado em 
30 de novembro de 2021

Balancete em 30/11/2021 Reais
Aplicações financeiras 220.000,00 
Ativo Imobilizado 290.000,00 
Ativos Intangíveis 60.000,00 
Caixa e equivalentes de Caixa 150.000,00 
Capital Social 220.000,00 
Contas a pagar 82.000,00 
Contas a pagar de longo prazo 90.000,00 
Contas a receber de clientes 180.000,00 
Demais contas a receber 120.000,00 
Depreciação Acumulada (70.000,00)
Adiantamentos 30.000,00 
Empréstimos e financiamentos 170.000,00 
Empréstimos e financiamentos LP 240.000,00 
Estoques 210.000,00 
Fornecedores 190.000,00 
Impostos a recolher 116.000,00 
Investimentos em Controladas 190.000,00 
Reservas de capital 100.000,00 
Salários a pagar 90.000,00 
Títulos a receber (LP) 55.000,00 
Receitas de vendas de produtos e serviços 700.000,00 
Impostos sobre vendas (95.000,00)
Devoluções de vendas (15.000,00)
Custos dos produtos vendidos (250.000,00)
Despesas com Vendas (50.000,00)
Despesas Administrativas (65.000,00)
Despesas Financeiras (12.000,00)
Outras despesas operacionais (6.000,00)
Despesa com IRPJ e CSLL do período (70.000,00)

Informações adicionais para o encerramento do balanço  
de 2021:

Durante o mês de dezembro, ocorreram as seguintes  
operações:
•  �Vendas Líquidas de serviços à vista por R$ 100.000,00;
•  �Pagamento integral do saldo de salários;
•  �Resgate integral da aplicação financeira;
•  �Pagamento integral dos Fornecedores.

26.	Após o encerramento do Balanço Patrimonial de 2021, os 
totais de Passivos com Terceiros e de Patrimônio Líqui-
do, respectivamente, em R$, foram

(A)	 557.000 e 698.000.

(B)	 698.000 e 557.000.

(C)	 978.000 e 457.000.

(D)	 1.255.000 e 557.000.

(E)	 1.255.000 e 698.000.
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33.	Uma empresa tributada pelo lucro real e que está 
enquadrada no regime da não cumulatividade, para fins 
de apuração e recolhimento da COFINS, registrou hipo-
teticamente as seguintes operações no mês:

•  �Receita bruta de vendas de mercadorias no valor de  
R$ 400.000,00;

•  �Descontos incondicionais concedidos correspondentes 
a 10% da receita bruta de venda de mercadorias;

•  �Descontos condicionais sobre duplicatas recebidas nas 
suas datas previstas, no total de R$ 5.000,00;

•  �Pagamento dos salários do mês, no total de R$ 25.000,00;
•  �Aquisição de insumos na produção durante o mês, no 

valor de R$ 60.000,00;
•  �Consumo de energia elétrica no estabelecimento no 

valor de R$ 5.000,00; e
•  �Aluguéis do prédio da sede no valor de R$ 15.000,00.

Com base nessas informações, o valor do COFINS a ser 
recolhido no mês, em Reais, será de

(A)	 19.000.

(B)	 20.900.

(C)	 21.280.

(D)	 24.320.

(E)	 21.280.

De acordo com os dados a seguir, fornecidos pela contabi-
lidade da empresa Filagros Ltda., responda às questões de 
números 34 e 35.

  •  �Setor da empresa:                    Indústria
  •  �Data base do cálculo:                   31/03/2021
  •  �Enquadramento fiscal:                   Lucro Real
  •  �Lucro Líquido Antes do IR e da CSLL  R$ 1.000.000,00

Em tempo, a contabilidade forneceu as seguintes informações 
adicionais:

  •  �Adições temporárias: R$ 60.000,00
  •  �Adições permanentes: R$ 40.000,00
  •  �Exclusões permanentes R$ 75.000,00
  •  �Exclusões temporárias R$ 125.000,00

Adicionalmente, a empresa Filagros Ltda. apresenta prejuí-
zos fiscais acumulados, bem como base negativa para con-
tribuição social, no montante de R$ 200.000,00, que serão 
considerados para o referido cálculo, uma vez que tem 
expectativa de geração de lucros tributáveis futuros.

34.	O valor, em Reais, do imposto de renda e do respectivo 
adicional do imposto de renda, somados, é

(A)	 151.500.

(B)	 157.500.

(C)	 169.000.

(D)	 175.000.

(E)	 219.000.

30.	 De acordo com as normas contábeis brasileiras, uma pro-
visão deve ser reconhecida, entre outras variáveis, quando

(A)	 é possível que resulta de eventos passados e cuja 
existência será confirmada apenas pela ocorrência 
ou não de um ou mais eventos futuros incertos não 
totalmente sob controle da entidade.

(B)	 é presente e resulta de eventos passados, mas que 
talvez seja reconhecida porque o valor da obrigação 
tende a ser mensurado com suficiente confiabilidade.

(C)	 tenha capacidade de gerar benefício econômico 
futuro.

(D)	 a entidade tem uma obrigação presente (legal ou 
não formalizada) como resultado de evento passado.

(E)	 um evento passado conduz a uma obrigação.

31.	Ao destinar para a reserva de incentivos fiscais a parcela 
do lucro líquido decorrente de doações ou de subven-
ções governamentais para investimentos, essa parcela

(A)	 poderá ser excluída da base de cálculo do dividendo 
obrigatório.

(B)	 poderá ser capitalizada.

(C)	 deverá ser deduzida do capital.

(D)	 necessariamente será mantida em tesouraria até o 
seu investimento.

(E)	 será adicionada na base de cálculo do dividendo do 
exercício seguinte.

Considere as informações a seguir para responder à questão 
de número 32.

•  �Receitas brutas de vendas – R$ 270.000,00
•  �Impostos sobre vendas equivalem a 30%
•  �Movimentação dos estoques

    ○  Estoques iniciais – R$ 120.000,00
    ○  Compras no período – R$ 50.000,00
    ○  Estoques finais – R$ 81.000,00

•  �Despesas com vendas – R$ 25.500,00
•  �Despesas administrativas – R$ 18.000,00
•  �Outras despesas operacionais – R$ 5.500,00
•  �Despesas financeiras, líquidas – R$ 6.000,00
•  �O Imposto de Renda (IR) e a Contribuição Social sobre o 

Lucro Líquido (CSLL) correspondem a 34% sobre o lucro 
antes dos impostos sobre a renda.

32.	De acordo com as informações apresentadas, assinale 
a alternativa que indica o lucro líquido do exercício findo 
em 31 de dezembro de 2021 da Empresa, em Reais.

(A)	 55.440.

(B)	 51.140.

(C)	 34.980.

(D)	 29.700.

(E)	 9.240.
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37.	Em consonância com a Lei Federal no 6.404/76, as 
demonstrações serão complementadas por notas expli-
cativas e outros quadros analíticos ou demonstrações 
contábeis necessárias para esclarecimento da situação 
patrimonial e dos resultados do exercício. Além de outras 
determinações, as notas explicativas devem

(A)	 apresentar informações sobre a base de preparação 
das demonstrações financeiras e das práticas con-
tábeis específicas selecionadas e aplicadas para 
negócios e eventos significativos.

(B)	 divulgar as informações exigidas pelas práticas con-
tábeis adotadas no país onde está localizada a sede 
da investidora e que não estejam apresentadas em 
nenhuma outra parte das demonstrações financeiras.

(C)	 divulgar as informações exigidas pelas práticas con-
tábeis adotadas no país onde está localizada a sede 
da investidora, quando requerido pela CVM, que não 
estejam apresentadas em nenhuma outra parte das 
demonstrações financeiras.

(D)	 seguir os critérios e determinações exigidos pela 
CVM sobre apresentação das práticas contábeis.

(E)	 seguir normas expedidas pela Comissão de Valores 
Mobiliários a que se referem e precisam ser elabora-
das em consonância com os padrões internacionais 
de contabilidade adotados nos principais mercados 
de valores mobiliários.

38.	Sobre a posição patrimonial e financeira de uma entida-
de, os elementos diretamente relacionados à mensura-
ção da posição patrimonial e financeira são os ativos, os 
passivos e o patrimônio líquido. O patrimônio líquido é 
definido como

(A)	 somente a diferença positiva entre ativos e passivos.

(B)	 somente a diferença negativa entre ativos e passivos.

(C)	 o resultado justo resultante dos ativos somado às  
receitas e subtraídas as despesas.

(D)	 o valor justo dos passivos líquidos somados ao resul-
tado obtido pela empresa mais a origem de recursos 
com as receitas.

(E)	 valor residual dos ativos da entidade depois de dedu-
zidos todos os seus passivos.

39.	Com base nos conceitos de custos e de precificação, in-
dique o valor necessário para se obter o ponto de equilí-
brio numa operação, considerando que o total dos custos 
fixos previstos de um produto é R$ 38.000,00, o preço 
Unitário de venda desse produto é R$ 35,00 e o seu cus-
to Unitário variável é R$ 15,00.

(A)	 950

(B)	 1.250

(C)	 1.900

(D)	 2.300

(E)	 2.600

35.	O valor, em Reais, da contribuição social sobre o lucro 
líquido é

(A)	 53.000.

(B)	 63.000.

(C)	 72.000.

(D)	 81.000.

(E)	 90.000.

Considerando a metodologia de fluxo de caixa indireto, utilize 
as informações a seguir da empresa Fluxo Positivo Ltda., 
relacionadas à preparação do fluxo de caixa pelo método 
indireto para o período hipotético de 1o de janeiro a 31 de 
dezembro de 2021, para responder à questão de número 36.

Apurações Reais 

Prejuízo do exercício 50.000 

Resultado negativo da Equivalência Patrimonial 34.000 

Depreciação e amortização 98.000 

Baixas líquidas do ativo imobilizado 15.200 

Reversão da provisão para contingências tributá-
ria no período 28.400 

Redução (aumento) em contas a receber (92.000)

Redução (aumento) nos estoques 85.600 

(Redução) em fornecedores (57.200)

Aumento (redução) em impostos e contribuições 
a recolher 19.200 

Aquisição de ativo imobilizado 110.800 

Aquisição do ativo intangível 45.600 

Aquisição de investimentos 800 

Empréstimos tomados 496.000 

Integralização de capital 80.000 

Pagamentos de empréstimos – principal 459.600 

36.	 Indique a alternativa correta que represente o valor, em 
Reais, do caixa líquido obtido das atividades operacio-
nais da empresa, em 31 de dezembro de 2021.

(A)	 38.400

(B)	 35.200

(C)	 33.200

(D)	 28.400

(E)	 24.400
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42.	O princípio orçamentário estipulado no caput do art. 2o 
da Lei no 4.320/64, que delimita o exercício financeiro 
orçamentário, também presente no art. 34 da mesma Lei, 
em que determina que o exercício financeiro coincidirá 
com o ano civil, ou seja, de 1o de janeiro a 31 de dezem-
bro de cada ano, é o princípio da

(A)	 anualidade ou exclusividade.

(B)	 universalidade.

(C)	 exclusividade.

(D)	 anualidade ou periodicidade.

(E)	 unidade ou totalidade.

43.	O conjunto de dispêndios realizados pelos entes públi-
cos para o funcionamento e a manutenção dos serviços 
públicos prestados à sociedade e, também, toda transa-
ção que depende de autorização legislativa, na forma de 
consignação de dotação orçamentária, para ser efetivada 
é

(A)	 a despesa orçamentária pública.

(B)	 o empenho.

(C)	 a despesa efetiva.

(D)	 a despesa não efetiva.

(E)	 a classificação funcional.

Considere as informações abaixo para responder à questão 
de número 44.

A contabilidade de um Município identificou os seguintes 
fatos, hipotéticos, a serem registrados na contabilidade:
– Recebimento de receitas tributárias no valor de R$ 10.000,00;
– Empenho da despesa no valor de R$ 9.000,00;
– Liquidação de despesa corrente no valor de R$ 7.000,00.

44.	As inscrições de Restos a Pagar Processados e Não  
Processados serão, respectivamente, em reais,

(A)	 zero e 9.000.

(B)	 1.000 e 3.000.

(C)	 2.000 e 7.000.

(D)	 7.000 e 2.000.

(E)	 9.000 e zero.

40.	De acordo com as normas brasileiras de contabilidade 
aplicáveis aos procedimentos de auditoria, nos casos em 
que não for possível obter segurança razoável e em que 
a opinião com ressalva no relatório do auditor for insu-
ficiente, nas circunstâncias, para atender aos usuários 
previstos das demonstrações contábeis, é requerido que 
o auditor

(A)	 comunique a empresa mediante a inclusão dos fatos 
identificados na carta de representação da adminis-
tração, bem como emita um relatório com ressalva.

(B)	 se abstenha de emitir sua opinião ou renuncie ao tra-
balho, quando a renúncia for possível de acordo com 
lei ou regulamentação aplicável.

(C)	 comunique inicialmente o Órgão regulamentador da 
profissão sobre o ocorrido para definir uma resolu-
ção dos trabalhos de auditoria.

(D)	 emita um relatório de opinião sem a ressalva e inclua 
os assuntos que o levaram a emitir um parecer sem 
ressalva no relatório de controles internos.

(E)	 emita uma negativa de opinião sobre as demonstra-
ções financeiras sob exame.

41.	A Lei no 4.320/64 determina que a Lei de Orçamentos 
compreenderá todas as receitas, inclusive as de opera-
ções de crédito autorizadas em lei. Para fins contábeis, 
quanto ao impacto na situação patrimonial líquida, a 
receita pode ser “efetiva” ou “não-efetiva”. Entende-se  
por Receita Orçamentária efetiva aquela em que os 
ingressos de disponibilidades de recursos

(A)	 foram precedidos de registro do reconhecimento do 
direito ou constituem obrigações correspondentes, 
como é o caso das operações de crédito.

(B)	 poderão ser precedidos de registro do reconhecimento 
do direito ou constituem obrigações corresponden-
tes, como é o caso dos ingressos extraordinários.

(C)	 poderão ser precedidos de registro do reconhecimento 
do direito ou talvez constituam obrigações corres-
pondentes, como é o caso dos ingressos ordinários.

(D)	 não foram precedidos de registro de reconheci
mento do direito e não constituem obrigações cor-
respondentes.

(E)	 poderão ser precedidos de registro do reconhecimento 
do direito ou constituem obrigações correspondentes.
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46.	Em conformidade com a LRF, entende-se por transfe-
rência voluntária a entrega de recursos correntes ou de 
capital a outro ente da Federação, a título de coopera-
ção, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de 
determinação constitucional, legal ou os destinados ao 
Sistema Único de Saúde. Desta forma, é uma exigência 
para a realização de transferência voluntária, além das 
estabelecidas na Lei de Diretrizes Orçamentárias,

(A)	 um decreto presidencial.

(B)	 a aprovação do poder legislativo.

(C)	 estar escrito em lei.

(D)	 estar inscrito em restos a pagar.

(E)	 a existência de dotação específica.

45.	O Balanço Financeiro será elaborado utilizando-se as 
seguintes classes do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP):

(A)	 Classe 5 (Orçamento Aprovado) e Classe 6 (Execu-
ção do Orçamento).

(B)	 Classes 1 (Ativo) e 2 (Passivo); Classe 3 (Variações 
Patrimoniais Diminutivas); Classe 4 (Variações Patri-
moniais Aumentativas); Classe 5 (Orçamento Apro-
vado) e Classe 6 (Execução do Orçamento).

(C)	 Classe 1 (Quadro Principal); Classe 2 (Quadro dos 
Ativos e Passivos Financeiros e Permanentes); Clas-
se 3 (Quadro das Contas de Compensação) e Clas-
se 4 (Quadro do Superávit / Déficit Financeiro).

(D)	 Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas) e 
Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas).

(E)	 Classe 1 (Operacionais); Classe 2 (de investimento) 
e Classe 3 (de financiamento).

47.	A evidenciação de renúncia de receitas poderá ser efetuada de diversas maneiras, sendo contabilizada somente nos  
casos em que seja possível mensurar um valor confiável.
Ressalta-se que, sob o ponto de vista patrimonial, havendo renúncia de receitas após o registro do ativo pelo regime de 
competência, deve haver a baixa patrimonial pelos valores renunciados.
Nesse caso, admita-se, por hipótese, um município que, ao diminuir a alíquota do IPTU, causou uma redução de 20% na 
sua receita arrecadada. Nessa situação, no reconhecimento do fato gerador, a contabilização será:

Dados adicionais:
Registro, no município, da renúncia de receita no momento da arrecadação. Valor arrecadado: R$ 8.000.

(A)	 Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar R$ 8.000 
D 6.2.1.3.x.xx.xx Dedução da Receita Realizada (IPTU) R$ 2.000 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada R$ 10.000

(B)	 Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos R$ 10.000,00 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) R$ 10.000,00  
D 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) R$ 2.000,00  
C 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos R$ 2.000,00

(C)	 Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P) R$ 8.000,00  
C 4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a Renda R$ 8.000,00

(D)	 Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.4.4.x.xx.xx Contas a Receber (P) R$ 8.000  
C 4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a Renda R$ 8.000

(E)	 Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar R$ 8.000,00  
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada R$ 8.000,00

48.	O contador de uma Prefeitura apurou, no fechamento de um período, a Receita Corrente Líquida no valor de R$ 900.000. 
O total dos gastos com pessoal foi, nesse mesmo período, R$ 400.000. Sabe-se, ainda, que o contador apurou uma des-
pesa nesse período de R$ 140.000,00, com incentivos à demissão voluntária de servidores.

Dentro desse período, o resultado final dos gastos com pessoal

(A)	 atende ao limite estabelecido em lei.

(B)	 está fora do limite estabelecido em lei.

(C)	 atende parcialmente ao limite estabelecido em lei.

(D)	 determinará a necessidade de aumento da Receita Corrente Líquida.

(E)	 indicará se haverá glosa da escrituração contábil do período pelo Tribunal de Contas.
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49.	Sobre Restos a Pagar, de acordo com a Lei de Respon-
sabilidade Fiscal, é vedado ao titular de Poder, respei-
tando os limites estabelecidos no art. 20 na mesma lei, 
nos últimos dois quadrimestres do seu mandato, contrair 
obrigação de despesa

(A)	 que seja cumprida parcialmente, ou que tenha par-
celas a serem pagas no exercício seguinte, sem que 
haja suficiente para suprir os gastos.

(B)	 com títulos da dívida municipal, bem como em ações 
e outros papéis relativos às empresas controladas 
pelo respectivo ente da Federação.

(C)	 que não possa ser cumprida integralmente dentro 
dele, ou que tenha parcelas a serem pagas no exer-
cício seguinte, sem que haja suficiente disponibili
dade de caixa para este efeito.

(D)	 com títulos da dívida federal, bem como em ações 
e outros papéis relativos às empresas controladas 
pelo respectivo ente da Federação.

(E)	 com empréstimos e juros, de qualquer natureza, aos 
segurados e ao Poder Público.

50.	De acordo com a Lei no 8.666/93, para a habilitação nas 
licitações exigir-se-á dos interessados, exclusivamente, 
documentação relativa à

(A)	 habilitação jurídica, qualificação técnica, regulari
dade fiscal, bem como, conforme determina a Cons-
tituição Federal, à proibição de trabalho de menores 
de dezoito anos e de qualquer trabalho a menores 
de dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a 
partir dessa idade.

(B)	 habilitação jurídica, qualificação técnica, regularida-
de fiscal e trabalhista e ao cumprimento, conforme 
determina a Constituição Federal, da proibição de 
trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores 
de dezoito e de qualquer trabalho a menores de 
dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a 
partir de quatorze anos.

(C)	 habilitação jurídica, qualificação técnica e regulari
dade fiscal e trabalhista.

(D)	 qualificação jurídica, qualificação técnica e regulari-
dade fiscal.

(E)	 habilitação jurídica, qualificação técnica e regulari
dade fiscal, trabalhista e previdenciária.
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